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PARLAGFŰ-IRTÁS AZ ESZTERGOMI KISTÉRSÉGBEN 

 
2011. július 1-től augusztus 31-ig zajlik az Esztergom és Nyergesújfalu Többcélú 
Kistérségi Társulás (Süttő, Lábatlan, Nyergesújfalu, Bajót, Tát, Mogyorósbánya, 
Esztergom, Pilismarót, Dömös) 9 településén a parlagfű-irtás. A Társulás 37 fővel 
végzi a parlagfű-mentesítést, melyre a Nemzetgazdasági Minisztérium országos 
közfoglalkoztatási programban keretében nyert 4.398.264,- Ft támogatást. 
 
Az esztergomi kistérségben összesen 108,586 ha-on folyik a kézi- és gépi parlagfű-
mentesítés, mely során a települések közterületeinek megtisztítása történik. A 
Társulás fontos feladatának tartja a 37 fő foglalkoztatása mellett a lakosság 
szemléletformálását is e témában, ezért 2011. augusztus 20-án a Süttőn 
megrendezésre kerülő Vigadalom rendezvényen akciónap keretében népszerűsíti a 
parlagfű-mentesítés fontosságát. 

                    
 

AMIT A PARLAGFŰRŐL ÉS ANNAK MENTESÍTÉSÉRŐL TUDNI 
ÉRDEMES 

 
A parlagfű 75 évvel ezelőtt még botanikai ritkaságnak számított, mára pedig a 
leggyakoribb növények egyike Magyarországon. Ez a faj azonban nem egyszerűen 
csak egy a mezőgazdaságnak kárt okozó gyomnövények közül, hanem hatalmas 
tömegben termelt virágpora miatt sokaknak okoz súlyos allergiás tüneteket is. A 
szakemberek egyöntetű véleménye szerint az augusztus-szeptemberi "parlagfű 
járvány" megfékezésének leghatékonyabb módja a parlagfű erőteljes visszaszorítása 
lenne. Ennek eszköze, hogy mindenki gondos tulajdonosként járjon elöl jó példával. 
 

KÜZDELEM A PARLAGFŰ ELLEN  

A terjedés hatékony megakadályozásához fontos a parlagfű felismerése. A 
parlagfüvet gyakorta összetévesztik a fekete vagy fehér ürömmel. A talajban 
évtizedekig csíraképes mag, nagy számban képes várakozni a csírázásra, ami 
nagyon megnehezíti a hatásos védekezést. Ez az oka annak, hogy ahol az irtás 
befejeződik, a parlagfű hamarosan ismét elfoglalja a megtisztított területet. 
Egyetlen olyan allergiát okozó növény Magyarországon, melynek irtásának 
elmulasztását komoly pénzbüntetéssel szankcionálja a magyar állam. 

IRTÁSI MÓDSZEREK 

A parlagfű irtását folyamatosan kell végezni. A növényt a virágzása előtt 
kell elpusztítani, hogy ne szórhasson virágport, és ne érlelhessen termést. 
• Gyomlálás: A parlagfű irtását ne bízzuk gyerekekre, mert az erős 

pollenkoncentráció a levegőben kiválthatja a lappangó allergiát. Kerülni 
kell a növény közvetlen érintését, mert az is allergiás reakciót válthat ki. A 
kézi irtást kesztyűben kell végezni. Gyökérzettel együtt célszerű eltávolítani 
és megsemmisíteni. 

• Kaszálás: A környezetet és a költségeket is leginkább kímélő eljárás. A 
fiatal növényeket tömeges megjelenésük után, minél előbb tanácsos 
kaszálni. A talajszinten a gyökérnyaki résznél kell a növény szárát elvágni. 
Ez a legbiztosabb módszer, mivel a növények nem tudnak újrahajtani. 
Általában három kaszálás biztosít megfelelő eredményt. Ha a háromszori 
kaszálás nem valósítható meg, úgy az egyszeri kaszálás a virágzást 
közvetlenül megelőző időszakban a leghatékonyabb. 

• Vegyszeres gyomirtás: A vegyszeres kezeléseket csak olyan helyen szabad 
alkalmazni, ahol ez embereket és főként gyermekeket semmilyen módon 
nem veszélyeztet. Az irtás a korai növekedési fázisban a hatleveles 
állapotáig hatásos (inkább szakemberre bízza). 

• Életlehetőségeinek csökkentése: Mivel a parlagfű zárt növénytakaró mellett 
nem fejlődik, kiszorítható jól fejlődő növényzet telepítésével, és 
fűmagvetéssel, gyep telepítésével.1 

                                                 
1 Forrás: Wikipédia 


